

## ANTE LA REALIDAD

### Por encima de todo, el espíritu patrio

A los instantes de sobrecogimiento que produjeron el jueves las dolorosas noticias de Marruecos, ha sucedido una formidable reacción llena de patriotismo y de fé en el porvenir de España, que ahoga y estruja los rumores de los insensatos y las hablillas canallas de los que, sintiéndose fracasados en todo, querían el aniquilamiento general.

Los elementos, y solo los elementos, han producido en nuestra zona de Africa un serio descalabro, que nadie pudo evitar, porque los designios providenciales son impenetrables; pero tan pronto ocurrieron, el Gobierno, atento a su afán de gobernar con el país y para el país, dió a éste cuenta de lo ocurrido y adoptó cuantas medidas previsoras creyó oportunas.

La importancia de la noticia y la espontaneidad y llaneza con que fué comunicada, hizo que algunos maliciosos, pretendieran ver conflictos de orden militar, donde no había más que desgracias por las inclemencias de un temporal horrible. Es más, la apreciación sincera del presidente diciendo que se tomaban medidas para evitar que los insumisos pudieran aprovecharse de las circunstancias, dió lugar a pensar en ataques imaginarios de las fuerzas enemigas.

Precisamente, hoy que ya se sabe claramente lo ocurrido, la eficaz política de desarme llevada a cabo en las cábilas de retaguardia, ha demostrado el éxito de esa política, pues aunque los moros hubieran querido aprovechar la confusión producida por los descalabros del temporal les hubiera sido imposible, ya que carecían de toda clase de armamentos.

Gobernar como ahora se gobierna, es algo que no estaba ni remotamente en las prácticas antiguas; porque ahora, por encima de todo, se gobierna pensando en el espíritu patrio con fe y entusiasmos crecientes, y de ahí que al conocerse las primeras noticias, al propio tiempo que se daban al país, se adoptaban medidas previsoras, y el mismo jefe del Gobierno, todo abnegación y pa-

triotismo, decidió rápidamente ir a Marruecos, para estar al lado del peligro, no olvidando su condición de soldado y para prevenir sobre el terreno, cuantos remedios fueran precisos, atento a su deber de gobernante.

Eso era algo insólito y desusado que no cabía en ciertos espíritus, por cuya razón los rumores tuvieron el jueves algunos momentos de felicidad, que después ha destruido la realidad, arrinconándolos ante la alteza de miras y la rectitud del Gobierno.

Triste y desconsolador es lo ocurrido en Marruecos; pero para remediar la parte oficial ahí está en viaje el Presidente que todo lo ordenará y prevendrá y para remediar las desdichas particulares, abierta está la suscripción nacional que, con su gran espíritu caritativo ha encabezado el Rey, y a la que todo buen español contribuirá solícito, porque nada hay tan consolador y elevado en este mundo, como la fraternidad solícita y el remedio de las desgracias de los hermanos.

### REGALO DE

### NUEVO DIA

### Cupón n.º 11

Para el sorteo de las localidades de sombra de las corridas de Feria.

### Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16 Teléfono 174

SE SIRVE A DOMICILIO

### En la ruta

### El viaje del Presidente

La nota más saliente es, sin duda alguna, la dada por el jefe del Gobierno, realizando el viaje a Marruecos para cerciorarse personalmente de cuanto ha ocurrido a consecuencia del temporal.

Porque es infrecuente que un presidente del Consejo de ministros, no existiendo causa ineludible, decida ir a convivir con los soldados y encauzarlos y normalizarlos, después de la tragedia de los elementos.

Desvanecidos los rumores, restablecida la verdad a sus justos límites, ningún mandato imperioso obligaba al general Primo de Rivera a trocar las comodidades de su casa para ir al lugar de la catástrofe, en un viaje rápido y lleno de molestias y de trabajo.

Pero había de ser así, pues quien gobierna a España lo hace con la vista puesta en el interés patrio, y las molestias y las privaciones no suponen nada comparado con el mejor servicio a la tierra querida.

Bueno es señalar el dato, que los comentarios ya los pone por su cuenta la opinión sana e imparcial del país.

### UROSOLOVINA, reuma, gota, arenillas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

### Proyecto aprobado

### La Escuela de Mecánicos de Aviación

(POR TELEFONO)

Madrid, 16 (5'10 t.)—Ha sido aprobado definitivamente por el Gobierno el proyecto para la creación de la Escuela de mecánicos de Aviación.

Para este proyecto hay una consignación de tres millones de pesetas y la obra en total costará cinco millones.

El proyecto es obra del director de la escuela de ingenieros señor Alvarez Rementería.

Está muy bien ideado, pues constituirá una pequeña ciudad en el aeródromo de Cuatro Vientos entre éste y Alarcón.—*Mencheta.*

### En el palacio real

### Jura de cargos

(POR TELEFONO)

Madrid 16, (5'15 t.)—Esta tarde a las 7 jurará en Palacio el cargo de caballero y montero mayor del rey, el conde de Maceda.

—Esta mañana ha jurado el cargo de Sumillers de corps el duque de Miranda.

—A las once se han celebrado en la capilla pública de Palacio los Oficios de sábado Santo.

Asistieron la reina doña Cristina, la infanta doña Isabel y numerosos palatinos.

Ofició el patriarca de las Indias.

—Hoy recibió la reina doña Victoria al conde de Casal, con quien conferenció acerca de la campaña para la lucha contra la tuberculosis.—*Mencheta.*

### Los exploradores ingleses

### Se encuentran satisfechísimos de su estancia en Madrid

(POR TELEFONO)

Madrid, 16 (5'05 t.)—Han llegado a Madrid los exploradores del Condado de Kerut (Inglaterra), a los que esperaban representaciones de la colonia inglesa y la directiva y varios exploradores de Madrid.

Después de recorrer las principales calles de Madrid, se dirigieron al Pinar del Tiro Nacional, donde se alojan.

Con los exploradores vienen 17 señoritas instructoras.

Los exploradores se muestran satisfechísimos de Madrid y hacen grandes elogios del clima español.—*Mencheta.*

NUEVO DIA A POCO DE SALIR, SE HALLARA DE VENTA EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA, SAN ANTON Y FINAL DE LA CALLE DE CANALEJAS

### Mejora la situación en Africa

### Ultimos informes recibidos en la Dirección General

Madrid, 16 (5'25 t.)

(Por teléfono)

A las once de esta mañana se han recibido en la Dirección de Colonias y Marruecos los últimos informes telegráficos enviados por el alto comisario general Sanjurjo.

Estos dicen que la situación continúa mejorando y que las columnas de Mola y Solanz, continúan en contacto, cubriendo los sitios estratégicos para la protección de convoyes. Estos se hacen normalmente y se efectúa con regularidad el abastecimien-

to de las posiciones avanzadas.

Por noticias del campo se sabe que también los moros han sufrido pérdidas de consideración, y que los rebeldes se encuentran muy desanimados ante tantos contratiempos, acusando a sus cabecillas del castigo que le impondrá el mando.

Las cosechas se han perdido en su totalidad y reina la más completa desanimación entre ellos.—*Mencheta.*

### Almacén de Curtidos y Coloniales DE

### Manuel R. Ramirez

(Sucesor de Jorge Domínguez)

CARRETERA DE SALAMANCA, TELEFONO 449

ESCRITORIO: General Ezponda, 2, duplicado.

TELEFONO 109 :: a :: CACERES

### Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

Con ser tan fuerte el ciclón de Marruecos, aún lo ha sido más para los que esperaban «acontecimientos», al ver que en lugar de una crisis, ha salido el presidente con un rasgo valeroso, marchándose en el primer tren.

El oficio de rumorista a la altura de su reputación.

En cambio, entre noticia y noticia, el Gobierno ha facilitado una nota dando cuenta de haber arreglado el añejo pleito de la aldea de San Nicolás, en Canarias, con el asentimiento de ricos y pobres.

Cosa rara y difícilísima en todo tiempo. Y sobre todo arreglarlo tan llanamente y sin tener siquiera a la vista unas elecciones.

¿Habrá cándidos?

No hay cosa más decisiva y eficaz que los intereses particulares. Así la Cámara arrocera, en vista de la depreciación de los arroces, pide que el Gobierno dicte urgentemen-

te una medida extraordinaria y beneficiosa.

Lo de extraordinaria pase; pero lo que es lo de beneficiosa, si no es para ellos, que venga el consumidor y nos demuestre el error.

¡Los hay románticos!

NUEVO DIA TIENE ESTABLECIDA SU TARIFA OFICIAL DE PUBLICIDAD, Y PARA LOS ANUNCIOS QUE NO HAN SIDO PREVIAMENTE CONVENIDOS, NO PUEDE REGIRSE POR LOS PRECIOS DE OTROS :: PERIÓDICOS ::

### Un concurso de «A B C»

Se concederán dos premios de 2.500 pesetas cada uno

(POR TELEFONO)

Madrid 16, (3 t.)—El diario «A B C» publica hoy las bases para un concurso de belleza, en el que se adjudicarán dos premios en joyas, por valor de dos mil quinientas pesetas cada uno, a las dos jóvenes más guapas de España que resulten agraciadas.—*Mencheta.*



# UNDERWOOD

GUILLERMO TRONIGER. Valladolid, Plaza Mayor, 51.

# Semana Santa en Cáceres

## Las procesiones del Jueves y Viernes Santo

### Jueves Santo

Hizo un día espléndido, de sol, de calor; como si la naturaleza quisiera confirmar el viejo refrán castellano:

«Tres jueves hay en el año que relucen más que el sol Corpus Cristi, Jueves Santo y el día de la Ascensión».

Terminados los Oficios en las iglesias parroquiales, las mujeres cacereñas, siempre fieles a sus cristianas tradiciones, comenzaron a recorrer las iglesias y capillas para visitar los Sagrarios.

Muchas de ellas vestían trajes negros y lucían la españolísima mantilla de blonda, con peineta de «teja» dando extraordinaria animación a las calles.

A las doce y media, las fuerzas de la guarnición hicieron también la visita a los Sagrarios.

El regimiento Segovia fué por compañías al mando de oficiales.

La demás fuerza, como carabineros, guardia civil, etc, por grupos.

También hicieron el recorrido de las Estaciones, comisiones de jefes y oficiales.

### La procesión de la tarde

A las seis en punto salió de la iglesia parroquial de San Mateo la procesión de Jueves Santo.

En todo su largo recorrido, presenció su paso considerable número de público.

A la procesión asistió mayor número de fieles que años anteriores.

Presidían el clero parroquial, el teniente alcalde don García Muñoz y el comandante del Segovia señor Mediavilla.

En la plaza de San Mateo, al retirarse la procesión, el público presentaba magnífico golpe de vista, ocupando totalmente la plaza y las calles que en ella desembocan.

Son dignos de hacer resaltar los esfuerzos de la Policía y Guardia de Seguridad, para conservar en todo momento el orden y facilitar el desfile de la procesión.

### La procesión del Nazareno

A las doce de la noche, la parroquia de Santiago estaba totalmente ocupada de fieles.

Después de rezar el Vía Crucis ocupó la Sagrada Catedral el reverendo padre Fray Carlos G. Villacampa, de la Orden Franciscana, que predicó el

sermón de la Pasión, magnífica página religiosa expuesta magistralmente por el ilustre orador sagrado historiador de Guadalupe.

A la una comenzó a organizarse la procesión del Nazareno.

Formaron en ella miles de fieles, que desfilaron por el itinerario marcado de antemano.

Figuraban los pasos de la Verónica, la Magdalena, Jesús de Nazareno, la Crucifixión y el Descenso.

Formaban también los hermanos de la Cofradía de Jesús Nazareno con sus túnicas moradas y capas blancas.

Después de la presidencia eclesiástica, marchaba la oficial, integrada por el teniente alcalde señor Alvarez Javato, el coronel don José García Sevilla y el secretario del Ayuntamiento don Florencio Quirós.

El paso de la procesión por las antiguas calles de Cáceres, especialmente por los Adarves, ofreció un aspecto fantástico, por los millares de luces y la solemnidad del momento.

Cerraba la marcha de la procesión la Banda municipal.

Durante el trayecto se cantaron infinidad de saetas.

La procesión terminó en la parroquia de Santiago a las cinco de la mañana.

### Viernes Santo

Todas las parroquias se vieron muy concurridas de fieles para los Oficios de ayer Viernes Santo.

La animación por las calles comenzó a media tarde, para presenciar el desfile de la procesión del Santo Entierro, que unía a su severidad litúrgica, la de ser la procesión oficial.

A las cinco y media, desfiló una compañía del Regimiento Segovia, con escuadra de gastadores y banda de música.

Las autoridades civiles y militares, con trajes de

etiqueta y gala, se congregaron en la plaza de Santa María.

Los hermanos de la Cofradía del Santo Sepulcro, con los severos capuchones negros, se reunieron en el patio del Palacio Episcopal, trasladándose después en hileras a la Iglesia, para organizar la procesión.

El público ocupaba totalmente la plaza y calles del trayecto.

Contribuyó poderosamente al extraordinario esplendor de esta procesión, el magnífico día de primavera que hizo ayer.

### La procesión del Santo Entierro

Salió a las seis de la iglesia de Santa María y desfiló con el siguiente orden:

Guardia Civil a caballo; estandartes de Cofradías y Asociaciones piadosas; paso del Sepulcro del Señor, dando honores Guardia Civil de Infantería; Cofradía del Santo Sepulcro, con capuchones negros; paso de la Soledad.

Presidencia eclesiástica. Presidencia oficial, en la que iban los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación, alcalde, delegado de Hacienda, director del Instituto, juez municipal y todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio.

Cerraba marcha la compañía del regimiento Segovia con banda, música y escuadra, al mando del capitán señor Herreros de Tejada.

La banda municipal marchaba detrás del paso del Entierro.

El orden de la procesión fué completo, y regresó a la iglesia de Santa María a las ocho y media de la tarde.

Numeroso público, estacionado en toda la carretera, presenció recogidamente el paso de la procesión, que resultó solemnísima.

### Desde Ahigal Muerte sentida

A las seis de la mañana de hoy, ha fallecido en esta localidad, tras larga y penosa enfermedad, el vecino de la misma don Antonio Paniagua Martín, hombre que por su extraordinaria clarividencia, oportunidad y destreza, se hizo popular en esta región e inmortalizó su figura entre nosotros.

Yo, que en lo más íntimo de mi corazón guardo gratos recuerdos de tan ingente ingenio, he de consignar desde estas columnas mi profundo sentimiento, pudiendo asegurar que en el alma de todo ahigalense quedará perpetuada su memoria, por lo que por sí, y en nombre del pueblo, envío a la familia del finado el más sincero y sentido pésame.

VICENTE MAHILLO.

14-4-1927.

### PRESTO DINERO

a comerciantes, industriales, propietarios, empleados públicos y particulares y sobre toda clase de garantías. Gestiones reservadísimas. Escríbame a **Préstamos**, Doctor Moliner, 33 3.º derecha, Valencia.

### Comed, libad y bebed

Los riquísimos caramelos EL TRIUNFO, de Almedralejo; los exquisitos ANISADOS de Federico Fernández y los aromáticos CAFES SANTA CATALINA.

Viajante exclusivo en la provincia,

Antonio Domínguez :- Malpartida de Cáceres

### La procesión de la Soledad

Inmediatamente después de terminarse la procesión del Santo Entierro, se organizó en la iglesia de Santa María la nueva procesión de la Soledad para llevar a esta imagen a su ermita.

A ésta concurrieron sólo señoras, en gran número. Numeroso público presenció el desfile, elogiando el orden y el éxito de la cofradía de la Soledad, que la había organizado.

Presidía esta procesión el concejal señor Campón.

### La del Silencio

Anoche se puso a prueba, una vez más, el fervor religioso de Cáceres.

No obstante ser ésta una procesión nueva y ser la cuarta de las de Viernes Santo, la gente se echó a la calle, presentando la población a las once de la noche un animado aspecto.

Poco después de las once y media salió de Santiago la procesión del Silencio, en la que figuraba la nueva imagen de la Misericordia.

Este paso, que desfiló

## Vida provincial CECLAVIN AL DIA

### La procesión de ayer

Como en años anteriores se celebró ayer, jueves Santo, en medio del mayor orden y la más pulcra solemnidad. Esta procesión salió de la parroquia e hizo el siguiente recorrido:

Teniente coronel Temprano, Largo, Cristo, Barrio de la Soledad, Parras, San Antón, Pizarros, General Rodríguez Arias, Sapo, Santa Ana, Cantarrana e Iglesia.

Asistió el Ayuntamiento pleno y secretario de dicha corporación, guardia civil, y somatén local.

Al paso de las imágenes por el barrio de la Soledad, Parras y San Antón, lucieron los vecinos las típicas y tradicionales hogueras de romero.

### La procesión de hoy

A la hora de cerrar estas líneas se está verificando la procesión del entierro de Cristo; como a la del anterior día, han concurrido mencionadas autoridades y el pueblo entero.

### La juventud

La lozana juventud de esta villa ha dado una vez más prueba de su senti-

miento religioso y acendrado catolicismo; podemos augurar libre de errores y prejuicios, que los hogares futuros que se formen en Ceclavín, serán eminentemente católicos.

Hoy Viernes Santo, todos los jóvenes vistieron luto, exteriorizando así el concepto elevado que poseen de la festividad del día. Nos congratulamos muy mucho de este proceder y estas creencias guardando la esperanza consiguiente que ello supone.

### Viajeros

De Hervás ha llegado a ésta nuestro buen amigo y compañero, maestro nacional de aquella localidad, don Perfecto Bustamente.

De Brozas ha venido a pasar estas fiestas entre nosotros, el notario de mencionada villa, entrañable y respetado amigo, don Manuel de Urbarri y Parede.

Procedente de Bilbao ha llegado nuestro querido e inolvidable amigo don Victoriano Hernández.

EL CORRESPONSAL

15-IV-927.

### La conferencia del desarme

Continúan las deliberaciones para la limitación de armamentos

Ginebra, 15.—La Conferencia preparatoria del desarme examinó anoche la cuestión del «control» internacional para la limitación de armamentos.

El delegado italiano declaró que su país rechaza todo «control» internacional.

El representante de Francia se declaró dispuesto a aceptar cualquier «control», a condición de que todas las potencias hicieran lo propio.

Todos los demás delegados aceptaron la idea, en principio.

La Conferencia celebrará hoy otra reunión.

—Acaba de crearse en esta capital un Instituto internacional de organización científica del trabajo.—Fabra.

Lea Ud. NUEVO DIA

### A toda la provincia de Cáceres

Le interesa conocer el **Lote número 6** que el **Gran Bazar "El Siglo"** cede por **65 pesetas**:

Una cama de Vitoria (madera Haya esterilizada).

Un somier tejido americano (doble).

Un colchón tejido mil rayas.

Un almohadón (tela nuevecita).

A los adquirentes del **Lote número 6** se obsequia con una preciosa alfombra.

Todo de calidad inmejorable.

Lo puede V. adquirir **EL SIGLO Alfonso XIII, 6** por **65 pesetas** en **CACERES**

### Gran Hotel Universal

Atocha, números 8, 10 y 12

MADRID

INSTALADO CON TODO EL CONFORT MODERNO  
PRECIOS MODICOS

# VIDA PROVINCIAL PLASENCIA AL DIA

## Nuestras tradicionales procesiones de Semana Santa

El Jueves Santo, después de celebrarse en todas las parroquias, conventos y S. I. Catedral los Oficios Divinos, se vió nuestra ciudad inundada de forasteros, que, como en años anteriores, acuden para presenciar las procesiones que en las noches del Jueves y Viernes tienen lugar, y que son una maravilla, no solo por los Pasos artísticos que la constituyen, sino también por la gran fé brotada de los pechos placentinos y exteriorizada con su asistencia.

Las calles recorridas son las de todos los años. Nuestras autoridades civiles, religiosas, militares y judiciales, presidieron las procesiones.

## El sermón del Mandato

Estando totalmente lleno de fieles el vetusto y amplió templo catedral y después de la tradicional ceremonia del Lavatorio a los doce ancianos designados para apóstoles, y que humildemente hizo nuestro ilustre prelado, asciendo por las gradas del púlpito el M. I. señor magistral don Augusto Quiroga, quien pronunció, lleno de unción, con cálido verbo y extraordinaria oratoria, el magnífico sermón del Mandato, tomando como argumento «El Amor», que maravillosamente demostró, pintando imágenes de verdadero arte, que entusiasman a quienes tuvimos la suerte de escuchar aquel poema, que claramente hablaba de lo mucho que Cristo amó y de la manera que nos dió el mandato de «amarnos unos a otros».

El señor magistral superó sus dotes y mereció que todos aplaudan y elogien su gran discurso, y que nosotros desde estas columnas también elogiamos.

## En la capilla del Hospital y en el convento de Santo Domingo

Hanse celebrado con gran concurrencia los sermones de las Siete Palabras, de la Agonía y de la Soledad, siendo muy acertada la labor efectuada por los señores oradores, al narrar las peticiones, al hablar de la muerte del mártir del Gólgota y las aflicciones de la Madre abandonada, testigo del sacrificio.

## Nuestras tropas del batallón Gomera-Hierro

Por orden superior, está preparada una compañía de nuestro batallón, para si es necesario partir para Melilla.

Un gran espíritu anima a nuestros soldados, clases de tropas y oficiales, designados para incorporarse, tan pronto se reciba orden, a las de guarnición en la zona del protectorado.

## Donativos a los reclusos de la cárcel de esta ciudad

Como dijimos en nuestra crónica anterior, han socorrido con donativos de dinero, comida, vinos, pastas y tabaco a los reclusos de la cárcel placentina, los señores siguientes:

- D. José M.<sup>a</sup> Martín Torres.
- D. Elías Amaro González.
- D. Erico Sahw.
- D. Victoriano Macías.
- D. José Sánchez Ocaña.
- D. Fernando Sánchez Mora.

- D. Juan Sánchez Ocaña.
- D. Jesús Roco.
- D. Lorenzo González.
- D. Lorenzo Clemente.
- D. Mariano Pahino.
- Señora Viuda de Silos.
- Dña Cayetana Acedo Rico.

Excmo. señor Marqués de Mirabel. En nombre de los reclusos, damos las más expresivas gracias a los señores donantes, por el recuerdo que para ellos y en días tan memorables han tenido.

EL CORRESPONSAL

## CASA JURADO

Hemos empezado a recibir Sombreros y Artículos de entretiempo; así como un extenso surtido en Velos y Mantillas. Bolsas y Carteras el último grito.

En perfumería tenemos el surtido más completo; nuestra casa está especializada en artículos de REGALO. Muebles de médula, junco y mimbre.

SIEMPRE CASA JURADO

## BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426 Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

- |                                   |   |
|-----------------------------------|---|
| Una cama, varios modelos.         | Un verdor no decorado.                      |
| Un somiers con cables reforzados. | Una palmatoria.                             |
| Un colchón borra, tejido extra.   | Una orinal loza 1. <sup>a</sup>             |
| Un almohadón id. id. id.          | Una silla fina.                             |
| Una alfombra fina.                | Un gran cuadro.                             |
| Una mesilla talla y con espejo.   | Una percha cuatro ganchos.                  |
|                                   | Un lavabo completo con loza 1. <sup>a</sup> |

¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compren.

¡Ojo! No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.—CÁCERES

## Clínica de Electromedicina

DEL DOCTOR ARRIBAS

AVENIDA DE ARMIÑAN, "Hotel Villa Concha"

CÁCERES

Consulta diaria de once a una y de cinco a siete

## Después de la Asamblea de alcaldes

### Las escuelas de Cabrero

Como consecuencia de los acuerdos tomados en la Asamblea de alcaldes que se celebró en Cáceres en los días 10 y 11 de Enero último para tratar de construcciones escolares en todos los pueblos de la provincia, el Instituto Nacional de Previsión ha regalado el proyecto de las escuelas de Cabrero, acordadas construir por suscripción entre todos los Municipios de la provincia de Cáceres.

El proyecto de referencia ha sido hecho por el joven arquitecto de dicho Instituto don Francisco Solana, especializado en estas cuestiones, y, a juzgar por una perspectiva de las escuelas que hemos admirado en los escaparates de la casa Gozalo, donde se exhibe, son un alarde de buen gusto y originalidad.

Felicitemos al autor del proyecto señor Solana y al delineante señor Aguilar autor de la perspectiva así como también al Instituto Nacional de Previsión por su rasgo de desprendimiento en beneficio del Ayuntamiento de Cabrero.

## A. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 266

Muestrarios a todo el que lo solicite.

## Arriendo

Se arrienda a pasto, labor y montanera, por cinco años, la dehesa «La Cortilla», en término de Serradilla.

Los pliegos de condiciones pueden verse, en la casa del guarda, en la dehesa y en casa de don Angel Fernández Rodrigo, en Serradilla, donde se admiten las ofertas hasta el primero de Mayo, aceptándose la que el dueño crea más conveniente o desechándolas todas.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS integran el poderoso tónico reconstituyente

## BIOFER FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CÁCERES

## La feria de Milán Elogios del pabellón español

(POR TELÉFONO)

Madrid 16, (3'55 t).—Se reciben noticias de Milán diciendo que con motivo de la inauguración del pabellón español son muchos y unánimes los elogios que se han hecho acerca de la instalación del mismo.

Nuestro ministro del Trabajo señor Aunós, está recibiendo muchas felicitaciones por este motivo.

El señor Aunós lleva una carta del marqués de Estella para el presidente Mussolini en contestación a otra que ha recibido y de la que fué portador el nuevo embajador italiano en Madrid.

En dicha carta el presidente español hace grandes elogios de la nación italiana y de la política de de Mussolini, deseando a éste toda clase de aciertos en la gobernación de su país.

El ministro del Trabajo tiene el propósito de ir el lunes 18 a Roma y allí será recibido por el Papa, que ya le ha concedido audiencia especial.—Mencheta.

## GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de Armiñan, Telf. 149 y Moret, 28 y 30. Tef.º 508

## Noticias de Marruecos

### Después del temporal, comienzan activamente los trabajos de reparación

Madrid 16 (3'30 t.)

(Por teléfono)

Con objeto de sustituir a los aviones perdidos a consecuencia del temporal, han salido para Melilla ocho aparatos de esta clase.

Se sabe que entre las pérdidas ocasionadas, figuran gran cantidad de mulas y tiendas de campaña.

De Melilla comunican que llegaron de Kala Tramontana varios vapores, que lograron salvar los rigores del temporal.

Con toda actividad han comenzado los trabajos pa-

ra reparar la pista de Axdir destruída por las aguas. Sábese que en Torre de Alcalá perecieron ahogados un oficial de caballería y varios soldados, cuando trataban de ponerse a salvo.

El martes último, que fué uno de los días de más intenso temporal, el viento llegó a alcanzar una velocidad de 120 kilómetros por hora.

De la zona de Tetuán dicen que desde ayer los barcos han comenzado a cruzar el Estrecho.

La vega de Río Martín ha quedado totalmente inundada por las aguas.

El vapor «Alerta» embarrancó en la desembocadura del río Nekor.

La tripulación logró salvarse.—Mencheta.

## Barcas de Alconélar

(Antiguo puerto sobre el Tajo)

SERVICIO ESMERADO, SIN DETENCION y con todo género de facilidades.

Libro de reclamaciones a disposición de los pasajeros.

= PRECIOS =

- Automóviles . . . . . 5 pesetas
- Camionetas . . . . . 8 »
- Carros, por cada caballería . . . . . 1 »
- Peatones con una caballería . . . . . 0'35 »

Lo que dice «El Debate»

## El Gobierno ha procedido con toda lealtad

(POR TELÉFONO)

Madrid, 16 (3'40 t).—Hablando «El Debate» de hoy de la cuestión de Marruecos, declara que el gobierno del general Primo de Rivera, ha procedido en esta ocasión con toda lealtad y diligencia.

Refiriéndose al viaje a Africa del presidente, lo aplaude sin reservas, y dice que dará lugar a que con más rapidez y seguridad se adopten las determinaciones convenientes para remediar las calamidades producidas por el temporal.—Mencheta.

## Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

### MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12  
Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

FÁBRIC, 147  
Teléfonos: OFICINA, 40  
CÁCERES

# AHORA O NUNCA CASTRA-JULIA

Trujillo es indudablemente uno de los pueblos más higiénicos y lindos que tiene Extremadura, atesora un sabor ateneista y delicado que encanta; su rancio abolengo le da el timbre glorioso de una tradición immaculada; sus vestustas murallas que ocupan la vieja ciudad, deberían ser declaradas, Monumento Nacional; sus templos seculares y sus conventos y sus benéficas casas y su asilo y su cooperativa revelan la fé y la caridad, que anidan en el alma trujillana, ese alma inmortal cual destello de Dios.

Tiene Trujillo fé y caridad, pero la esperanza que ríe y es optimista no la poseen hoy los trujillanos por desgracia suya y de todos los enamorados de ese hidalgo solar; Trujillo por lo que se vé, está condenado a no tener ferrocarril, a que el humo de la locomotora no oree su campiña alegre, sus berrocales fecundos, su agro inmenso.

El porvenir de Trujillo, sin ferrocarril, es aciago, porque sus piedras milenarias y sus escudos y blasones y ese su pasado glorioso necesitan fundirse con la dinámica de la época actual, para crear el mañana esplendoroso y grande.

Es en este asunto la fatalidad la que parece cobija los más puros anhelos trujillanos; no han regateado jamás, desde luegos años, los hijos del rancio solar, sus esfuerzos y puesto a elevada contribución sus voluntades, para conseguir el ferrocarril. Una idea habrá ya surgido y quizá puesta en práctica; acogerse al régimen cooperativista que iniciado por el ilustre señor ministro de Fomento, ha sido ensayado ya en algunas regiones.

Todo es preferible a que Trujillo se vea condenado a carecer de ferrocarril; y es ahora, cuando deben aprovecharse los minutos, ahora, que la diligencia es norma del poder público y el expedienteo inacabable es sustituido por las disposiciones rápidas.

La comarca trujillana, por el sistema cooperativista, y con el auxilio efi-

caz del Estado, tiene a mi juicio, medios sobrados para hacer el ferrocarril y riqueza natural para sostenerlo después.

La locomotora industrializaría esta región y Trujillo sería uno de los focos de riqueza más importantes de la tierra extremeña, donde afluirían los admiradores del bello recinto, los comerciantes y los industriales, el mundo del espíritu y el de la materia que de ambas cosas nos formó Dios y sin cuya fusión no es posible la vida.

CAYETANO MOLINA

**OLIMPIA** PERFUMERIA Y NOVEDADES

**FRANCISCO BURGOS**

Alfonso XIII, número 27

CACERES

## El Vesubio

**Ha entrado nuevamente en erupción**

Nápoles, 15.-Durante el día de ayer se han sentido algunas sacudidas sísmicas y el Vesubio ha entrado en erupción, sin causar daños.—Fabra.

## Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

## Notas religiosas

# La fiesta del Resucitado

Mañana a las once se celebrará en la iglesia parroquial de Santa María la fiesta del Resucitado, que anualmente celebra la Cofradía de la Soledad.

El sermón estará a cargo del párroco de dicha iglesia don Elías Serradilla, y acto continuo saldrá la procesión, que terminará en su capilla, según costumbre, recorriendo el itinerario siguiente:

El Resucitado: Santa

## MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

# Manuel Nieto Martín

**Maquinaria movida por electromotor**

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.

San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

## Santorai y Cultos

Santo de hoy, Santo Toribio.

Santos del día 17.—Santos Esteban, Aniceto, Fortunato, Inocencio y otros.

## MARTIROLOGIO

San Esteban, tercer abad del Cister, en Francia, el primero que habitó aquel desierto y recibió con gozo a San Bernardo y sus compañeros, que fueron a visitarle.

## HORARIO DE MISAS PARA MAÑANA DOMINGO

A las 9.—Parroquia de Santiago, Parroquia de Santa María, Iglesia de San Francisco Javier y Santuario de la Virgen de la Montaña.

A las 6.—Parroquia de San Juan Hermanitas de los Pobres y Santo Domingo.

A las siete, Iglesia de Santo Domingo.

A las 7 y media.—Parroquia de Santa María, San-

to Domingo, Convento de San Pablo, Convento de Santa Clara y Capilla de las Siervas de María.

A las 8.—Parroquia de Santa María, Parroquia de Santiago, Santo Domingo, San Francisco Javier, Capilla de Sta. Cecilia (Hermanas Carmelitas) y Capilla del Cementerio.

A las 8 y media.—Parroquia de San Juan, Parroquia de San Mateo, Hospital Provincial Sto. Domingo y Hospicio de Niños.

A las 9 y media.—Capilla de las Trinitarias.

A las 10.—Parroquia de San Mateo y Santo Domingo.

A las 11.—Parroquia de Santa María.

A las 11 y media.—Parroquia de San Juan.

## Sastre de Moda

Margallo 24

Cortador Diplomado

Prontitud en los encargos

## Una receta de cocina Para las amas de casa

**Chorlito real.**—Hay muchas especies de chorlitos, pero el de pluma dorada, es preferible por su sabor delicado. Si se quiere servir como asado, se despluma y albarda, pero sin destriparlo, se ensartan y asan poniendo tostadas de pan en la grasera: se sirven cuando han tomado un dorado oscuro con las tostadas encima.

También pueden presentarse como entrada, y en este caso, se preparan lo mismo que las codornices.

## Tarifa de anuncios en "NUEVO DIA"

Primera plana, cuerpo diez, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo diez, cuarenta céntimos la línea.

Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

## I. Giraud

DENTISTA

P. Mayor, 3 Teléfono 170.

## Nuestras crónicas

# ¿Hombres de acción o imaginativos?

Es un problema árduo que debate la Humanidad hace tres siglos, el de si la instrucción es superior a la educación o ésta a aquella. Hoy parecen predominar en el mundo los que creen que la educación, por ser escuela de voluntad, es infinitamente superior a la instrucción, escuela del pensamiento. Los hechos al menos dan casi siempre el triunfo al hombre de voluntad. Veamos en todas partes que los «testarudos» llegan más lejos que los «inteligentes», salvo esas excepciones que confirman la regla, y si un voluntarioso es además listo, miel sobre hojuelas.

España, país de vivacidad, de imaginación, se encuentra ahora en un período de crisis que ha de resolver triunfando uno de estos dos bandos: acción o imaginación. Esta es necesaria, es imprescindible, pero no sirve para nada si no va acompañada de la otra. Diógenes es magnífico en su tonel, pidiéndole al César que no le quite el sol, pero así con harapos y frases no se construye un pueblo.

No olvidemos que la voluntad es el pensamiento reconcentrado, aguzado, es decir, es la inteligencia dinámica mientras que la imaginación es la estática, la que no se mueve, aunque conciba cosas bellísimas.

Si Cristóbal Colón no hubiera sido además de un hombre imaginativo y estudioso una voluntad decidida, no hubiera descubierto América.

Muy extensos y beneméritos son los escritores, los oradores, los artistas de todo género, pero su influencia en las sociedades modernas es inferior a la de los hombres de acción, que son la fuerza creadora, la parte viva y activa de la humanidad.

El Estado español debía amparar con su tutela escuelas elementales y superiores donde se educara la voluntad y es muy posible que así pudiera evitar la constante consignación a parajes más comprensivos de miles de hombres de acción...

Nuestra pobre nación sigue sufriendo el castigo del lirismo que en la evolución de los siglos toma distintos aspectos, pero que causa los mismos da-

ños de infecundidad. Y «bien vengas mal si vienes solo», dice un refrán castellano. Porque este lirismo está acompañado de un temible cortejo. Nuestros sabios, nuestros literatos y nuestros intelectuales han dado en la flor de despellejarse y se devoran moralmente, en una incontinenia de malas pasiones que pone miedo en el animo más esforzado. Sorda, despiadada guerra intestina, que consume las mejores energías lo mismo aquí que en hispano-américa, mientras los pueblos donde predominan los hombres de acción sobre las medianías inteligentes y pretenciosas, se engrandecen, triunfan, afianzan su prosperidad y... luego se permiten el lujo de pagar a los sabios e intelectuales de las naciones imaginativas y decadentes, para que los diviertan!

Urge por tanto preparar legiones de esos «inteligentes» que tanto abundan, sobre todo en las llamadas naciones de Europa, educando y robusteciendo su voluntad, para sacarles del estado mediocre y convertirlos en herramientas provechosas para el progreso. ¿No quiso Platón arrojar a los poetas de la república?

Nosotros no llegaríamos a esa crueldad, pero buscaríamos con afán una fórmula armónica para evitar deportaciones en el mundo espiritual y ahorrar llanto e infelicidades, juntando lo mejor más selecto de una instrucción con lo más eficaz de una educación. Así podríamos fabricar, para las luchas de hoy y de mañana al ciudadano ejemplar de los tiempos del superrealismo «Azorín» y del presidente Coolidge: un hombre que desentrañara los misterios de la magia antigua y la aplicara a la felicidad colectiva apoyando sus recetas con cañones, fusiles y músculos de acero; un hombre que supiera describir las emociones del claro de luna en el jardín de su amada y al mismo tiempo con su fecunda obstinación tuviera alientos para levantar otras pirámides de Egipto.

FRANCISCO ESCOLA

ANÚNCIESE EN  
NUEVO DIA

# GRAN HOTEL NACIONAL

Restaurant de primer orden

Magnificas habitaciones

Servicio esmerado

Precios económicos para estables

Parras, 24--Teléfono 431--Cáceres

## FARMACIA Y DROGUERIA

Del Licdo. Don Tomás de Sande

Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385

CACERES

## La vida literaria

## Un género literario que renace

Las modernas conquistas especulativas de que justificadamente se envanece esta era llamada de la velocidad y el materialismo en la mayor parte de sus manifestaciones, no siempre vienen en abono de ese desequilibrio, tenido por ineluctable, entre lo moral y lo discursivo. Antes bien, nos prueban con frecuencia haber zonas o sectores vírgenes del pensamiento y de la vida que, lejos de rechazar, reclaman el sentido interpretativo del Arte, corroborando así aquella recíproca adaptación entre la Naturaleza y nuestro espíritu de que habló Villiers de l'Isle Adam.

Tal el caso de la Aviación, una de esas victorias de la inteligencia humana más llamadas a modificar en poco tiempo el ritmo accional de la vida, por el modo como consigue rasgar tantos inéditos horizontes terrestres—incluso polares—, con lo que va ofreciendo actualmente a la Literatura nuevos ambientes y leimotivos sugeridores de obra o creaciones en las que se alían los elementos exigibles de emoción y belleza.

Ese afán en los viajes aéreos que de poco tiempo a esta parte se ha despertado en los países cultos, afán que trajo para España, el pasado año, lauros inmarcesibles de muy difícil superación, ha contribuido al renacimiento de la atención popular hacia un género literario genuinamente autóctono, que ayer floreció con obras imperecederas, y que desde hace mucho tiempo no se cultivaba apenas: el de la crónica de viaje trazada por los mismos campeones arriesgados que lo llevaron a cabo.

Careciendo la literatura española de los novelistas de la narración científica y de aventuras al modo de los Verne, Mayne Reid, Cooper, etc., que tanto elevaron el género en otros países durante el pasado siglo, hemos de remontar el recuerdo de la filiación aludida a los Cabeza de Vaca, Díaz del Castillo, Cieza de León, Navarrete,

etc., de otrora, que fueron, como se sabe, no solo escritores, sino guerreros, navegantes o descubridores que vivieron las más de las veces los mismos episodios fijados por ellos con relieve de eternidad en sus obras admirables. El valor, el «simple valor físico» de que habló el célebre bardo portugués, que aquellos emplearon en la guerra colonizadora americana como superioridad del aire narraron todo lo concerniente a aquél; que, después, Esteve, el valeroso piloto naufragado en el arenoso piélago sirio, trazó mediante *Una aventura en el desierto* magnífico aguafuerte de su odisea, y que, por fin, más tarde, los otros dos aviadores de la escuadrilla «Elcano», Gallarza y Loriga, escriben en *El vuelo Madrid Manila* («Espasa Calpe», 1927) una magnífica descripción de su largo y dificultoso viaje al antiguo archipiélago de origen y vinculación hispánicos.

Así vemos que el vuelo de Franco y Ruiz de Alda dió origen a un libro, *De Palos al Plata*, en el que los intrépidos caballeros del aire narraron todo lo concerniente a aquél; que, después, Esteve, el valeroso piloto naufragado en el arenoso piélago sirio, trazó mediante *Una aventura en el desierto* magnífico aguafuerte de su odisea, y que, por fin, más tarde, los otros dos aviadores de la escuadrilla «Elcano», Gallarza y Loriga, escriben en *El vuelo Madrid Manila* («Espasa Calpe», 1927) una magnífica descripción de su largo y dificultoso viaje al antiguo archipiélago de origen y vinculación hispánicos.

Pero lo dilatada y varia de la ruta, el vuelo en cuestión ofrecía, desde luego, amplio marco para una excelente información, no solo de las peripecias inherentes al viaje aéreo, sino de las tierras—pertenecientes a cuatro de las cinco partes del mundo—cruzadas por los héroes. Pero también, indudablemente, una mayor dificultad para su trazado y cristalización literaria. Empero ésta, vemos que es magnífico el verismo de Loriga y Gallarza haciendo desfilar ante nuestra imaginación tantos y tantos horizontes exóticos, con galanura y sobriedad que invita no pocas veces a repetir la lectura de numerosos pasajes, todos interesantes y amenos, de los contenidos en las tres-

cientas y pico de páginas del volumen:

Esa naturalidad y justiza narrativas, esa serenidad, que es la principal característica de la obra, se aquilata pensando en lo momentánea que forzosamente tuvo que ser toda impresión, dada la rapidez del viaje. Desde la salida de España hasta la llegada a Manila, sucedense magníficas estampas descriptivas llenas de vida y color, y tocadas a veces del recio dramatismo emanado del peligro.

Imposible referirnos, ni aun de pasada, a los momentos más notables en punto a interés del asunto y excelente captación de los viajeros-escritores. Regiones y ciudades, paisajes y ambientes, tipos y costumbres de Argelia, Egipto, la India misteriosa y la China inquieta aparecen reflejados con gran propiedad, con notable justiza y vigor. Hay capítulos, como los que se refieren a Agra, la ciudad monumental india, y al aterrizaje y peripecias de Loriga en China meridional, que acaso no los hubiera trazado tan bien un consumado escritor del género.

Pero a más del *savoir-faire* de la narración, Loriga y Gallarza demuestran un ponderado y sano espíritu como conscientes conocedores del sentido de su gesta gloriosa. Así vemos que ni por asomo pretenden en momento alguno hacer resaltar, enfatizados, el mérito de la misma y cuanto en ella representa el factor subjetivo o personal. Por el contrario, compruébase que procuran siempre opacar el yo, aún en aquellas ocasiones en que todo dependió del arrojo.

«Claro que no era a nosotros en sí a quienes se tributaban tales muestras de fervoroso aspecto—dicen en la primera página de su *Justificación*, refiriéndose a su triunfal llegada al archipiélago filipino, y como causa que más les concitó a publicar el libro—: era a nuestra patria, era a España, cuyo nombre estaba trazado en las alas de nuestros aparatos». Esta misma ecuanimidad y modestia preside de aquellas alusiones a supuestas divergencias de criterio a lo largo de la ruta, una vez perdido Esteve en la etapa El Cairo Bagdad, como igualmente a los momentos en que recuerdan haber sido una sola entre todas las entidades españolas quien se ocupó de ellos durante la travesía.

ANGEL DOTOR  
Madrid, Abril 1927.

TALLER DE CONSTRUCCION  
Hijo de Antonio Rubio  
Alfonso XIII, número 28  
CACERES

## CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE  
CACERES Y BADAJOZ:

EDMUNDO CORDERO

Travesía de Alfonso XIII.

a Teléfono 222.

## Gobierno militar DE HACIENDA

Se han tramitado los siguientes asuntos:

A la junta de clasificación de destinos públicos, remitiendo duplicada papeleta que eleva el licenciado Andrés Dionisio Rodríguez.

Al comandante puesto de la Guardia Civil de Plascencia, que informe sobre el estado de salud del recluta Arsenio Sánchez Alcón, de Aldehuela.

Al alcalde de Aldehuela de Jerte, idem idem.

Al comandante puesto de Zarza la Mayor, que disponga que el cabo de Regulares Indígenas de Tetuán número 1, Miguel Jorge Morcillo, excedido de licencia, se incorpore con urgencia a su grupo.

Al regimiento la Victoria 76, dándole cuenta de la presentación de Emilio Silveira.

Al alcalde de Alía, que pida urgente indulto al capitán general del recluta anterior.

Al alcalde de Losar de la Vera, que informe sobre la enfermedad del recluta falto a concentración Frutos Angel Baños Díaz.

¿CUAL ES EL PERIÓDICO QUE

MÁS CONVIENE AL

:: ANUNCIANTE? ::

AL QUE LE INTERESE

: DEBE AVERIGUARLO :

NUEVO DIA DESEA QUE

CUANTOS QUIERAN PRESEN-

CIEN SU TIRADA

## Cosas prácticas

## Los taponos de corcho sirven para conservar los buenos vinos

Los taponos de corcho mojados dos o tres veces con una mezcla de dos o tres terceras partes de cera virgen y un tercio de grasa de vaca y colocado por extremo más anchó sobre una piedra o una plancha de hierro, dejándolos dentro de un horno hasta que estén secos adquieren la propiedad de interceptar enteramente el paso de las partes sutiles de los líquidos más fuertes y espirituosos, y conservan, por lo tanto, los vinos sin comunicales ningún mal olor.

Cosas de la química

## El cloro derrollado por el bromo en el blanqueo de esponjas

El cloro y sus compuestos no deben ser utilizados para blanquear las esponjas, porque les dá un color amarillento y por otra parte les hace perder su finura. Por eso se emplea generalmente una solución acuosa de ácido sulfuroso, pero ésta exige por lo menos siete u ocho días de trabajo.

Ensayos hechos recientemente demuestran que el mejor procedimiento que puede seguirse para blanquear las esponjas es el valer-se del bromo. Una parte de éste basta para disolverlo en treinta de agua y para obtener una solución concentrada bastará verter algunas gotas de bromo líquido en una botella de agua destilada y agitarla.

Las esponjas se sumergirán en esta disolución y después de algunas horas su color desaparece y toman uno mucho más claro.

LEA V. NUEVO DIA

## Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres.

## RELOJERIA

## EL CRONÓMETRO

## CAPDEVIELLE HIJO

S. Pedro, 12-14. Tlf. 20.

Fronte al Banco de España

CACERES

RELOJES de todas clases,

en marcas acreditadas.

RELOJES baratos de bolsillo, a ocho pesetas.

RELOJES pulsera desde diez pesetas.

RELOJES pared y despertadores.



## GAFAS Y LENTES CON CRISTALES Tóricos

(LO MEJOR PARA CONSERVAR LA VISTA)

EXTENSO SURTIDO EN MONTURAS

## GRAMÓFONOS

portátiles "DECCA"

Lo mejor hasta el día, precios de fábrica.

Nuevos discos cada 15 días

VENTAS A PLAZOS

Omega - Longines - Cyma - Roskopf



## Gran Camisería de Caballero

CASA GOZALO Alfonso XIII, 24. Teléfono 422.

VELOS-MANTILLAS-PEINETAS-BOLSOS

SOMBRILLAS Y BASTONES

CRISPONES ÚLTIMA MODA

## EXPANSION CULTURAL

# UN VIAJE A NAVALMORAL

En el pueblecito de Navalalmoral de la Mata ha comenzado a dar señales de vida un fermento social que tiene su medio de cultivo en una simpaticísima institución: el Centro Moral. Hombres de buena voluntad, clara inteligencia y sentimientos bellamente orientados, rigen hoy los destinos de esta sociedad. Ellos se acordaron del Ateneo de Cáceres y le pidieron ayuda, con el fin de organizar una serie de conferencias culturales. No le ha sido negada y, con este motivo, el inspector de Primera Enseñanza de esta provincia, don Juvenal de Vega, fué el encargado de inaugurar el curso con un discurso cuyo tema fué: *La civilización del rascacielos*.

Pepe Blázquez Marcos, el conferenciante Delgado Valhondo y el humilde cronista de esta inolvidable excursión, montaban en un auto la mañana del día 10, en la Plaza Mayor de Cáceres. El día era despejado, pero frío, y, con el cambio de hora, se aumentaba lo desahucado del venticillo norte. Pero dispuestos como estábamos todos al optimismo y contando con unas aceptables cortinillas, el comienzo del viaje no podía ser más feliz. Hubo una pequeña parada en el primer puente-cillo de la carretera, aprovechada para obtener una fotografía de tan interesante agreste y bravío trozo de paisaje.

Pero pronto se llegó a Trujillo. Aquí y no sin algunas protestas del rascacielos... rabias de la excursión, y después de recorrer varias calles de tan hermosa como olvidada ciudad, nos detuvimos en la Plaza Mayor, una de las más interesantes de España al decir de todos los viajeros.

En lo alto, cual acrópolis de otras edades, los restos del Alcázar, hoy trono de la patrona de Trujillo. Luego las variadas siluetas de las viejas torres y las doradas piedras de las casonas abandonadas a su suerte. Abajo el barroco palacio del marqués de la Conquista y los soportales típicos; San Martín y el hermoso palacio plateresco que se ve al lado, completan tan hermosa decoración.

Como sabíamos que en Trujillo se intenta un Ateneo, abordamos al señor Corrales Vicente y este buen amigo se brindó amable a enseñarnos lo ya instalado. En una casa, cuya fachada está al poniente y en el centro de la plaza, se ha instalado el Ateneo: una salita de tertulia, otra de lectura, biblioteca y tres clases perfectamente acomodadas dan la medida de

los propósitos culturales de Trujillo. Nuestros votos más fervientes acompañan al anhelo de los fundadores, a los cuales quiero felicitar desde estas columnas por su desinterés y acierto.

Enseguida dejamos Trujillo, el espíritu abierto a todas las sugerencias del paisaje, nuevo para algunos de los excursionistas. Primero desfilan ante nuestros ojos las dehesas extremeñas del término trujillano, con sus ingentes encinas y finos pastos, en no interrumpida sucesión.

*Jaraicejo*: pueblo terrizo, pegado al suelo y como una mancha roja en medio del tono ocre de la llanura. Después se entra de pronto en el cauce del Almonte, al que atraviesa un gracioso puente-cillo; contrasta grandemente la severidad, y casi austera hosquedad de la anterior, con los tonos verdes, variadísimos, de este espléndido trozo de naturaleza. Para que la ilusión de que vemos los últimos términos de una tabla italiana del cuatrocientos sea completa, no faltan ni esas inverosímiles montañas finales, que no sabe uno por qué lado pecan más, si por su opresiva verticalidad, o por los delicadísimos matices azulados y violetas con que rompen las limpias tintas del celaje.

Subiendo al puerto de Miravete de nuevo vuelve la característica facies de la dehesa extremeña. Algunas quebradas más llenas de vegetación alegran el conjunto y el aspecto cambia radical y espléndidamente al llegar a lo alto: Gredos al fondo con su corona de blancas nubes y su caperuza de nieve es como un ensueño que cierra la ubérrima llanura tachonada de las manchas de los cultivos en flor. Una aldeita, con su campanario de silueta morisca, está a nuestros pies en primer término; la rodean haertos de olivos y encinares densos: Casas de Miravete, balcón a uno de los más encantadores paisajes que pueden contemplarse.

En medio de esta feraz llanura, el padre Tajo labró su hondo cauce que atravesamos por el monumental puente de Almaráz.

Después de dejar atrás este alegre lugarcito, y siempre a través de un paisaje de magia, en cuyas lejanías pueden admirarse hasta los castillos roqueros que nos parecen hoy creación de la mente caleturienta de los artistas, se sigue un largo trecho. Parece que cada vez se tiene la sierra más a mano y por último casi de golpe se divisa Navalalmoral.

Nuestros amigos estaban ya impacientes porque nos esperaban antes. Pero ello no es óbice a que extremen sus finas atenciones para con los humildes huéspedes: nos muestra con orgullo—legítimo, de buena ley—su «Centro Moral», la admirable institución «Concha», en donde nos sorprende una nutrida biblioteca, pulcra y luminosa. Después nos llevan al Hospital del servicio antipalúdico, convertido ya en Instituto de Malariaología. ¿Cómo expresar nuestro contento y nuestro agradecimiento a estos señores que tantas y tantas finezas nos prodigan? Confieso mi incapacidad; mas que ello no sea mal interpretado.

Por la noche don Juvenal hizo su magnífico discurso ante una selecta concurrencia, en la cual abundaba el bello sexo. Presentado por don Luis Blázquez Marcos, que trató al Ateneo cacereño con cariño sincero y sentido, el disertante nos dijo lo que la siguiente síntesis pretende dejar adivinar.

Primero hizo un pequeño exordio, en el cual saludó a Navalalmoral y le felicitó por todas aquellas manifestaciones de cultura que tan alto habla a su favor. Y una vez pedida benevolencia al auditorio, entró de lleno en materia, describiendo las dos fuerzas cósmicas de hacer y deshacer que presiden la vida. La historia ha simbolizado este hecho en las leyendas o mitos de Penélope Danaides y Oknos es seguro. Del choque de estas fuerzas nacen las «culturas» como creación de la Humanidad. Alude a las ocho culturas que señala Spengler. Define la cultura y llega a su Biología que explica. Cada cultura se caracteriza por un *estilo*. Los hechos en que cris-

taliza la cultura son recogidos por la Historia. Dice que la civilización es el período en que, acabada una cultura, nace otra nueva. Para arrancar el secreto a la cultura, debe emplearse el método fisiognómico, recogiendo los hechos símbolos.

Aplicado este método a la cultura actual se observa: Un proceso revisionista de valores o posición crítica. Viene luego la gran guerra y en ella naufragan todos los valores. Se dan enseguida grandes descubrimientos (Aeroplano, telefonía sin hilo, etc.) y aparece Einstein y el relativismo dando carácter a la nueva ciencia. El pragmatismo informa la nueva Filosofía y hasta en la Política aparecen nuevos hechos como Rusia e Italia. Las artes también pagan tributo a la cultura en formación y así en Arquitectura se crea un nuevo estilo gótico que une a su belleza las ventajas de la comodidad, la higiene y la práctica. Igualmente en pintura, (puntillismo, cubismo, etc.), música y literatura, sienten ansias renovadoras que originan la música decorativa, la poesía pura y la lírica enumerativa. El cine destrona al teatro clásico y se nota en esto más que arte un movimiento hacia él.

Por último, habla de la moda y costumbres tan diferentes hoy de las de antes de la guerra, y dice que el trabajo es considerado más que como deber, como una necesidad para la vida. Igual diferencia de matices se puede observar entre la práctica de la Religión de hoy y la de los siglos anteriores.

Analizados estos hechos el razonamiento prueba que nos encontramos en un período de civilización: muere la cultura racionalista y nace otra: la cultura de rascacielos.

¿Cuál es el secreto de la cultura que nace? La estimación de la vida. Será una cultura vital en la cual se apreciará y estimará la vida por sí misma y se tenderá a hacerla más humana. Para ello nos recuerda el simbolismo de la patética escena final de «Los cuatro ginetes del Apocalipsis». En medio de la desolación del campo de cru-

## MANTILLAS, PEINETAS Y VELOS LABERINTO

Inmenso surtido en Sombrillas, Bastones, Camisas, Corbatas, Medias y Calcetines, Bufandas, Echarpes, Bolsos muy de moda, Corsés y Fajas modelos de París.

En trajecitos de niños, tengo la colección más completa y de refinado gusto.

OCASION: Medias seda natural a 5 pesetas.

CASA UNICA--MENDIETA

Alfonso XIII, núm. 1. :: Teléfono 189.

ces de la gran batalla del Marne, el casto abrazo de los prometidos, que huelan las tumbas de los héroes, nos dice que por encima de todo lo pasado está la vida.

Y por esto termina con las palabras de San Pablo: «Hagamos todo aquello que contribuya a la paz».

Una ovación premió la elocuente disertación y varios abrazos demostraron al conferenciante que había sabido llegar a lo hondo de los espíritus con la claridad de su talento.

Agasajadísimo por los hospitalarios morales volvimos a la vetusta Cáceres no sin haber aprovechado el amigo Valhondo un alto del camino para demostrarnos la riqueza de la flora extremeña que en estos días lanza a la vida multitud de interesantes y hasta peculiares especies, alguna de las cuales han engrosado ya su herbario.

En resumen: un nuevo triunfo del Ateneo; una deliciosa excursión y un agradecimiento más: a don Juvenal por lo que nos enseñó y a don Rafael Rodríguez y demás amigos de Navalalmoral por lo que supieron obsequiarnos.

UN EXCURSIONISTA

Cáceres 11-IV-927.

## Una nota de Mussolini Desmiente las negociaciones entre Roma y Belgrado

Roma, 15.—La oficina de prensa del jefe del gobierno, comunica la siguiente nota:

«Con relación a un comunicado publicado por la agencia yugoeslava «Avalla» en Belgrado y en el cual se habla de negociaciones directas que deberían comenzar esta semana entre los gobiernos de Roma y Belgrado, el gobierno italiano cree oportuno hacer saber que no hubo todavía ningún contacto entre el ministro servio en Roma y el ministro de Negocios Extranjeros, presidente Mussolini; que no ha sido fijada la fecha de una entrevista eventual y que, en todo caso, no se trata de entablar conversaciones o negociaciones acerca de la conclusión de un tratado como el de Tirana, que no debe interesar al Estado yugoeslavo, sino de conversaciones encaminadas puramente a aclarar las relaciones generales entre los dos países».—Fabra.

LEA V. NUEVO DIA

## TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 (CÁCERES) — Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

## JAVIER FOTOGRAFO

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 266

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

## Círculo de Artesanos de Cáceres

Anuncio de subasta

En el día 24 de Abril corriente a las diez y media horas, se efectuará una subasta pública de efectos retirados del servicio del Círculo, (máquinas para hacer café, cucharillas, cristalería y loza para servicio de café, cerveza y agus, y otras) admitiéndose proposiciones tanto de los señores socios como de los que no lo sean, con sujeción al pliego de condiciones que se encuentra de man fiesto en la Secretaría. Los efectos que se subastan pueden verse en el mismo Círculo.

Cáceres 11 de Abril de 1927.—El presidente, F. Ramos.

# GASOLINA

# PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

# Una sentencia de Jesús LA MUJER ADULTERA

Si los milagros de Jesucristo, aquellos milagros de los que dijo Bossuet, el más grande de los oradores sagrados, que eran de índole especialísima y no encaminados a seducir los sentidos sino a remediar los males de la Humanidad, milagros más de bondad que de poder, patentizan que fué el Hombre-Dios, lo mismo también plenamente demuestran sus predicaciones y parábolas y sus sentencias y sus fallos: y entre éstos el que aplicó al caso de la mujer adúltera.

La ley de Moisés castigaba con pena de muerte que se inflingiría a pedradas a la mujer adúltera: en Jerusalén una mañana se encontraba escribiendo en la arena palabras misteriosas el Divino Rabí cuando a El llegó desfavorida con ansias mortales una mujer que se postró de hinojos y besó sus vestiduras, implorando clemencia por ir perseguida por iracunda plebe a la que guiaba un fariseo, que a pedradas querían darla muerte porque había cometido adulterio.

El que las turbas azuzaba queriendo poner a Jesús en el grave aprieto de que desmintiera sus predicaciones constantes de «Amalo todo y perdónalo todo» o de que se rebelara contra la ley de Moisés le dijo: «Esa mujer profanó el tálamo nupcial; conoces que la ley de Dios dictó a Moisés en el Sinaí; la condena a morir apedreada: dices que eres Hijo de Dios; dinos tu gusto que será cumplido».

Jesús no contestó y siguió escribiendo en la arena.

El fariseo gozoso insistió: «Porqué callas; si eres hijo de Dios ¿cómo te arredra lo que el gran Moisés dejó ordenado?» Jesús contestó: «Cúmplase, cúmplase lo mandado; pero que arroje la primera piedra, el que esté sin pecado».

Y ahora enlacemos nuestro relato en prosa ingrata, para terminarlo, con el bellissimo y poético de Larming, el poeta tan genial como malaventurado. Larming, el poeta suicida, autor del libro todo de oro, según la frase del Padre

Blanco García «Mujeres del Evangelio» dice que al escuchar lo que dijo Jesús a los perseguidores de la mujer adúltera

Todos para animarse se miraron  
Y todos sin aliento enmudecieron,  
Sus cejas enarcaron,  
Las piedras de sus manos se cayeron  
Y en confuso tropel desaparecieron.

Y a continuación, añade que Jesús dijo a la mujer:

Nadie te acusa ya. La airada plebe  
Que a llevarte a morir se apercebía  
Desapareció como la bruma leve  
Al despuntar la claridad del día.  
Ya la muerte la segur terrible  
No ves amenazando tu existencia,  
Mas siempre oirás tremenda, inextinguible  
La inexorable voz de tu conciencia.

Larmig termina diciendo que Jesús, dirigiéndose a Juan, su discípulo amadísimo, le dijo:

Oyeme Juan. Mi padre te destina  
Del humano linaje para gloria,  
A escribir inspirado mi doctrina  
Siguiendo fiel las huellas de mi historia.  
Y al escribir ¡oh Juan! lo que ora viste  
Para justa enseñanza de los hombres,  
Cuenta la vida triste  
De esa infausta mujer, más no la nombres.

Y por tu mano immaculada escrito  
De fuego eterno con buril ardiente  
En su pálida frente  
Lleva por todo nombre su pecado

Tal fué el fallo del Dios-Hombre en el caso de la Mujer Adúltera, la única sin nombre en el Evangelio pues las demás todas son conocidas ya por su nombre propio como María, Magdalena, Salomé, ya por su patria como la Samaritana, la Canana, ya por el nombre de su familia como la hija de Jairo: de la Mujer Adúltera no se dice ni el nombre, ni su patria ni su familia: Jesús falló que llevara por nombre único el delito que perpetró.

JOSÉ IBARROLA.

## EL NORTE Compañía Anónima de Seguros (Le Nord) FUNDADA EN 1840

DOMICILIO SOCIAL EN SUS INMUEBLES.—PARIS: RUE LE PELLETIER 20-22.  
DIRECCION PARA ESPAÑA EN MADRID CALLE LOS MADRAZO, 20.

Seguros de Incendios, Accidentes, Robo y de Cosechas  
SUBDIRECTOR EN CACERES: Severino Cuadrado CANALEJAS, 18-20. TELEFONO, 414.

### Lo que dice el «Times» El comercio anglo-español

Londres, 15.—En un editorial relativo al comercio anglo español, el «Times» dice:

«Los negociadores británicos han hecho todo lo posible para obtener concesiones favorables a los exportadores ingleses, pero su labor fué difícil, porque nada tenían que poder ofrecer en compensación. La situación sigue en equilibrio, como lo estaba con arreglo al Tratado de 1922.

Aunque España ha hecho determinadas concesiones, los derechos de importación fijados para mu-

chas mercancías inglesas han sido elevados.

Las condiciones fijadas para el carbón son menos favorables que para los aceros, porque la reducción del 40 por 100 para las 750.000 toneladas anuales se aplica a toda clase de derechos y no es ya una cantidad fija como lo fué hasta ahora.

En resumen, los derechos de Aduana se han hecho un poco más formidables.»—Fabra.

### Lo de Shanghai Continúan los informes contradictorios

París, 15.—Telegrafían de Shanghai al «Matin», vía Londres, que los sudistas anuncian haber recuperado la ciudad de Pengpu.

Según otro despacho que publica la «Chicago Tribune», las tropas del general Chang Kai Shek han entrado de nuevo en Pukoo.—Fabra.

## AGENCIA DE RECLAMACIONES

Al comercio en general le interesa, si quiere obtener positivos beneficios, enviar sus cartas de portes, al Agente de reclamaciones de ferrocarriles, DON JUAN A. SANGUINO, Arroyo del Puerco, Cuatro Esquinas, 34.

### Accidente de aviación Un aparato cae sobre la muchedumbre que lo despedía

(POR TELÉFONO)

Madrid 16 (3'30 t).—Comunican de Nueva York, que el aviador Andreiew, llevando varios pasajeros, trató de efectuar ayer el vuelo para batir el record mundial de duración.

Tan pronto se elevó el aparato, notó que los motores no funcionaban con regularidad.

La muchedumbre que había acudido a despedir al intrépido piloto, quedó unos instantes presa de horrible emoción.

Momentos después y con una velocidad vertiginosa, el avión cayó a tierra, matando a tres personas.

El pánico que se produjo fué indescriptible, registrándose carreras y atropellos, de los que resultaron varios heridos.

El piloto, así como tres pasajeros, resultaron heridos de gravedad.—Mencheta.

## Importantísimo

en EL PARAISO, Alfonso XIII, 25.—Cáceres

se han puesto a la venta todos los géneros de punto, a precios muy reducidos.

Los velos y peinetas casi regalados.

Visítad este comercio y os convenceréis de la realidad

### Lo que dice la «Gaceta» Varias disposiciones de interés

(POR TELEFONO)

Madrid, 16 (4'10 t).—Entre otras disposiciones menos interesantes, hoy publica la «Gaceta» las siguientes:

Disponiendo que los contratos de obras públicas de los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales se rijan en un todo por lo estipulado en el artículo 25 del Código de Trabajo.

—Declarando Institución benéfica a la Caja de Previsión Social Ibarra y Compañía.—Mencheta.

### Contestaciones

adaptadas al programa para los próximos exámenes de Secretarios de Juzgados municipales.

R. Segura. Margallo, 5. Cáceres

### Las rutas del aire

#### El capitán aviador De Saint Roman

París, 15.—El capitán aviador De Saint Roman emprendió esta mañana, a las dos de la madrugada, su anunciado vuelo con dirección a la Argentina, saliendo del puerto de Marsella.—Fabra.

## Notable conferencia El diputado francés, abate Bergey, ensalza la unión popular antirrevolucionaria

Budapest, 15.—En la Academia de San Esteban ha dado una notable conferencia el diputado francés abate Bergey, exponiendo la necesidad de una colaboración de todas las confesiones religiosas contra la invasión de las ideas revolucionarias internacionales.

El abate Bergey, hizo un detenido estudio de las consecuencias que tuvo en las almas la guerra mundial, exponiendo de qué modo el peligro de muerte común niveló entonces todas las diferencias, del mismo modo que ahora el peligro común del bolchevismo, que no es otro sino el del materialismo, debe unir a todas las confesiones y forjar el frente único, la Unión de creyentes. Los diez millones de

tumbas que se abrieron entonces en Europa, dijo el abate Bergey, exigen imperiosamente este acuerdo contra los excitadores a nuevas revoluciones y nuevas guerras.

La idea materialista desata los instintos animales en el hombre, y los sistemas filosóficos están ya agotados y vacíos de toda fuerza vital.

Es solamente la idea espiritualista la que fortifica el concepto de la responsabilidad individual y solamente de ella puede esperarse la solución del problema planteado en los momentos actuales.

A la mujer corresponde el papel principal en esta cruzada, porque, como esposa, debe sostener el celo del marido en la obra del bienestar de todos y, como madre, debe dar un ideal a sus hijos.

Al terminar su conferencia, el abate Bergey dijo que la Unión popular antirrevolucionaria fundada por él cuenta ya con más de dos millones y medio de afiliados, y que quiere fundar igualmente en otros países asociaciones análogas de protección, sobre una base interconfesional.—Fabra.

### El médico forense

Don Manuel Madrigal, ha trasladado su domicilio a la calle de Margallo, número 54.

### La cuestión de China

#### Los buques ingleses y americanos tiroteados

Londres, 15.—Telegrafían de Shanghai a los diarios que durante la mañana de ayer muchos buques de guerra ingleses y americanos han sido objeto de un vivo tiroteo de fusilería desde las orillas del Yang Tsé.

Parece que la huelga general dictada por la Unión obrera ha fracasado casi por completo.—Fabra.

### Palais de la Mode

Margallo, 18  
Sombrerería de señoras  
única en su clase

## FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)  
Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Taller de mármoles de todas clases.  
Calle Gómez Becerra Roso de Luna, números 16 y 18  
Almacén de Muebles  
Francisco Acedo Picapiedra  
Alfonso XIII, núm. 13. Teléfono, núm. 193

## CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en bock  
Gambas y Cigalas  
Moret, 7 Teléfono, 197  
CACERES

### Temblor de tierra

#### Resultan diez y seis personas muertas

Mendoza (Argentina), 15.—En el temblor de tierra que se produjo ayer en esta región y cuyas sacudidas duraron veinte segundos hubo dieciséis muertos, creyéndose que el número de víctimas es más elevado.

Un gran número de edificios sufrieron daños de poca consideración.—Fabra.

**"EL SANATORIO,, :: Gran Bar**

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país.  
Travesía de San Juan — Teléfono núm. 218

**NUEVO DIA**

Diario de la tarde

**MARIANO PAHINO PINTOR**  
DECORADOR Y PAPELISTA  
BAILEN NUM. 4 PLASENCIA

## Charlas taurinas El cartel oficial de feria

¿Y usted se preocupa, señor alcalde?

Pues no hay por qué.

Usted, como servidorito, es aficionado a los toros, aficionado de verdad; de esos que nos interesan los toreros solamente en la arena mientras nos importan tres cominos su figura en la calle, en la plaza o en el café, pongamos como sitio de «chupen», ya que ni usted ni yo entramos en la categoría de los «dípteros».

¿Que su pequeña contrariedad la tiene primero como cacereño y después como alcalde de Cáceres?

Perfectamente, como alcalde y presidente de la Comisión que con tanta actividad y entusiasmo trabaja por nuestra feria, no me parece mal que trate de satisfacer la curiosidad pública por si hubiese alguien que diese crédito a las hablillas inevitables de algún descontento, aunque creo que nó, por aquello de que «no ofende quien quiere...»

Y como cacereño... ¡ah!, como cacereño comprendo le moleste que exista quien trate de perjudicar a Cáceres aunque no lo consiga afortunadamente.

Así pues le complazco gustoso D. Arturo, dando a la publicidad el cartel de toros, ya oficial, de nuestra feria del que, dicho sea de paso, nadie de buena fe, dudó fuese una realidad y allá va la carta que usted me entrega del señor empresario para que la conozca la afición.

Empresa de Toros.

Badajoz, 12-4-1927.

Sr. D. Arturo Aranguren

Muy señor mío y distinguido amigo: Recibo su carta en este momento, dos tarde, por esto no le he llamado a conferencia, pues decía a las doce.

El cartel dado es el contratado, o sea: el 30, toros de Angoso, Sánchez Mejías, Niño de la Palma y Cagancho; 31, ocho toros de Albarrán, Simao da Veiga, Valencia II, Agüero y Rayito; 1 Junio, Charlot, Chispa y su Botones y dos becerras para Manolo Agüero, hermano del matador.

En este momento no puede haber variación alguna; están contratados,

pero no se puede evitar ni en Cáceres ni en ninguna población pequeña que no están acostumbrados a carteles grandes que duden del cartel.

Estas cosas mucho me han hecho sufrir en Badajoz, antes, ahora ya no, pues saben que cartel que anuncio es el que viene, salvo cogida o enfermedad.

Así que puede usted decir a la prensa que no tenga la menor duda, que el cartel dado es el contratado y que si de ahora a las corridas cogieran a algún torero, lo reemplazaría otro por lo menos de la misma categoría.

No le llamo a conferencia, pues yo salgo dentro de una hora para Sevilla con mi familia a pasar la Semana Santa; el 24 iré a Cáceres y estaré allí unos días.

Sin otra cosa, mis afectos a los señores de la Comisión, y usted disponga de su afectísimo que estrecha su mano, Juan Medina.

¿Comentarios? Ninguno mejor que la misma carta del señor Medina, de cuya sinceridad nadie, sin fundamento para ello, tiene derecho a dudar y cuya solvencia es tan conocida en la capital hermana.

DON PRUDENCIO.

**LACTOFITINA** El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

## Gran Teatro Las funciones de esta noche

A las ocho y cuarto y once y cuarto de esta noche se pasará la hermosa superproducción en siete partes «La mano del pulpo», interpretada por los «ases» de la pantalla Charles Jones y Shirley Mason.

Debido al gran metraje de esta película, no se pasará ninguna cómica.

Para mañana a las mismas horas está anunciado el estreno de la monumental película «El viejo nido».

LEA V. NUEVO DIA

## SIEMPRE EL "BUICK" AUTOMOVIL

será un signo de distinción y buen gusto

SUB-AGENTE EXCLUSIVO EN CACERES

Andrés Crespo de Uríbarri.-San Antón, 9

## El envío de tropas a Marruecos Se cree que no irán fuerzas del Regimiento de Segovia

Salvo órdenes superiores, existe la creencia, que hemos escuchado de personas autorizadas, de que no irá nadie del Regimiento de Segovia a Africa, con motivo de las fuerzas preparadas por los recientes descalabros causados por el temporal.

Afirma esta creencia el hecho de que nuestro regimiento tiene en Marruecos una compañía hace mucho tiempo, y parece criterio del Gobierno no sacar más fuerzas de aque-

llas unidades que ya estuvieran representadas en nuestra zona.

Solamente ayer han embarcado 25 mulos, a los que conducen un sargento y nueve soldados del Segovia, y van con dirección a Málaga.

Además de estas noticias, como los informes que se reciben son cada vez más satisfactorios y tranquilizadores, todo hace suponer que por ahora no irán a Marruecos más fuerzas del 75.

## De Palacio

(POR TELEFONO)

### Montero Mayor del rey

Madrid 16, (4 t.)—El monarca ha designado para sustituir al marqués de Viana en el cargo de montero mayor, al conde de Maceda.—*Mencheta.*

## NUEVO DIA Teléfono, 521

### Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Francisco Visado.

Guardia: Alférez, don Juan Díaz.

Imaginaría: teniente, don Joaquín Rojo.

Vigilancia: otro, don Hermenegildo Martínez.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Suboficial, don Lorenzo Blazquez. Cabos, Tomás Erránz y Eugenio Barbancho.

Imaginaría: Suboficial, don Juan Durán. Cabos, Juan Cábrero y Timoteo Simón.

Vigilancia: Sargento, Juan Mateo. Cabo, Luciano Guerra.

## Los borregos pascales

### El mercado de esta mañana en la corredora de San Juan

Como de costumbre, esta mañana bien temprano quedó establecido en la plaza de San Juan el mercado de corderos pascales, y según costumbre también alcanzaron precios fabulosos para contrariedad, esfuerzo y hasta sacrificio de los padres que luchaban entre los apremios del chico y la carestía de los borreguitos.

Muy concurrido, con gran afluencia de ganados, pero al mediodía vimos que se volvían «vívotos y caracoleando», muchos corderos sus majadas.

Por lo demás hoy es el día del balido, así están esas calles de Dios llenas de chicos y borregos auténticos que añoran pre-jumbrosos la tranquilidad de sus campos, truncada repentinamente en un tratto nada delicado y con la perspectiva de un fin estilo «Paquiro», aunque sin gloria.

**APRENDICES** adelantados ha cen falta en la Imprenta donde se edita

"NUEVO DIA"

## Mundo conocido

LLEGARON:

De Badajoz, el funcionario de aquella Sucursal del Banco de España don Antonino Gil Alberola.

—Del campo, permaneciendo breves horas en Cáceres, don Tomás Trujillo Crehuet.

SALIERON:

Para Trujillo, acompañado de su hermana doña Antonia Herrero, de Sánchez y su hija, el interventor de fondos de aquel Ayuntamiento don Luis Herrero.

TRASLADO:

A su instancia ha sido trasladado a Guadalajara el maestro de esta Prisión Provincial don Alfredo Zazo.

Le felicitamos por verse cumplidos sus deseos, aunque lamentamos su ausencia de ésta, donde deja muchos y buenos amigos.

PETICION DE MANO:

Por don Luis Pinto Cebrián, Interventor de Hacienda de Arrecife (Canarias) y para su hijo, el joven oficial de Correos de ésta don Miguel, ha sido pedida la mano de la bella señorita Inés Martín.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve.

Nuestra enhorabuena.

**PASTILLAS CRESPO** calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

En el círculo polar

## Diversidad de especies de plantas

Setecientos dos especies de plantas con flores se han hallado al norte del círculo polar ártico, pero ni una sola al sur del antártico.

## En el Supremo Hasta el lunes no se conocerá la sentencia por el complot de la noche de San Juan

(POR TELÉFONO)

Madrid 16 (5'25 t.)—Con motivo de la festividad de estos días, se ha interrumpido el trabajo activo en el Tribunal Supremo de Guerra y Marina. Hasta el martes próximo no se volverá a la normalidad.

Sabemos por informes particulares, que está firmada el acta por lo del complot de la noche de San Juan y que ésta es muy extensa, habiendo sido redactada por el juez instructor y el ponente.

No obstante las fiestas de la semana, alguna que otra vez se ha reunido la Sala de Justicia, y para mañana a las once está citada la Junta general.

Se tiene la creencia de que hasta el lunes no se conocerá la sentencia por la intentona de la noche de San Juan.—*Mencheta.*

## Un ruego al señor Alcalde

### El acerado de la Plaza Mayor

Son varias las personas que nos han pedido traslademos al señor alcalde el ruego de que procuren corregir el defecto de que adolecen los acerados de ante los soportales, en la plaza Mayor.

Sin duda alguna por el mucho tránsito han llegado a tener una superficie tan fina y resbaladiza, que es muy peligroso transitar por dichas aceras, sobre todo a las personas de cierta edad, pues los resbalones se suceden con mucha frecuencia.

¿Cómo podía subsanarse ese defecto? Técnicos tiene a sus órdenes el señor Aranguren, que podrán dar la fórmula, pero preventivamente se nos ocurre que podría conjurarse el peligro, esparciendo arena fina por el acerado.

Y eso que no pensamos en lo favorable que les ha sido la cera de las procesiones.

Esperamos que el señor Aranguren, convencido de esta necesidad, nos ha de complacer ordenando el arreglo de las mencionadas aceras.

TIP. DE GARCÍA FLORIANO

OLONIALES - YESOS  
MADERAS  
CEMENTOS - AZULEJOS



FABRICA DE  
BALDOS INES



JOSE CANDELA MAGRO  
CACERES

